



# ГОЛЬШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: 8-(34546)-2-50-34 @ GOL\_VESTNIK@MAIL.RU

№ 78 (10654)  
30 СЕНТЯБРЯ 2022  
ПЯТНИЦА

Цифра номера

16 КАДЕТОВ

Голышмановской сельской  
школы боролись за право  
ношения чёрного берета

Подробности на стр. 7

## Пенсионер – для всех пример!

**Цифры в паспорте – это условность. Гораздо важнее, какой образ жизни ведёт человек в любом возрасте. Встречаются бабушки и дедушки энергичнее молодёжи – успевают всё и всюду.**

Одна из таких активистов – Надежда Овчинникова из посёлка Голышманово. Пять лет назад она случайно оказалась в окружном Совете ветеранов – теперь председатель «первички» местной нефте базы.

– Родилась в Кемеровской области, родители переехали в посёлок Голышманово, когда я ещё в школу не ходила. В детстве дома была тихоней, во дворе – воеводой. Своих никогда в обиду не давала. После окончания школы поступила в Тюменский кооперативный техникум и училась на товароведа. Какое-то время даже работала по специальности, а потом перешла в продавцы и посвятила этой профессии большую часть жизни, – рассказала пенсионерка.

Будни Надежды Овчинниковой проходили спокойно и размеренно, разнообразить их решила проведением праздников для своих друзей. Это увлечение помогло ей объединить одноклассников, с которыми после выпуска из школы не виделась 25 лет.

– Детей вырастили, у всех появилось больше свободного времени, и мы стали каждые выходные собираться вместе, – уточнила Надежда Ивановна. – Я всегда организовывала игры и конкурсы – нравилось веселить одноклассников. Зимой ходили в гости друг к другу. И так 10 лет, а потом как-то всё сошло на нет. С радостью берусь за подготовку культурных мероприятий в Совете ветеранов – находжу интересные сценарии в интернете.

Надежда Овчинникова – участница проектов «Дари добро» и «Трудный хлеб детства», которые реализует общественная организация. Также занята в клубе «Краеведение». Недавно начала играть в спектаклях. Говорит, даже не подозревала, что обладает актёрскими способностями.

– Наша постановка называется «Ожидание», она основана на воспоминаниях людей, переживших Великую Отечественную войну. Мне досталась роль девушки Насти, которая пришла в соседнюю деревню и узнала предателя. Такой трогательный момент – слёзы накатываются, – делится она. – Помню, когда вышла первый раз на сцену, то казалось, что даже словечка не произнесу. На удивление, свет софитов помо-



Надежда Овчинникова отметила, что на заслуженном отдыхе стала жить интереснее и открыла в себе новые таланты

гают мне полностью погрузиться в образ.

Позитивный настрой Надежды Овчинниковой в её 64 года – пример для молодёжи. Она прекрасно владеет компьютером, не пропускает ни одного мероприятия в Совете ветеранов и всех представителей

этой организации считает своей семьёй. По словам Надежды Ивановны, «серебряный» возраст дал ей возможность реализовать скрытые ранее таланты.

Яна ТЕРЁХИНА

Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

Уважаемые представители старшего поколения, дорогие ветераны! От имени депутатов Тюменской областной Думы поздравляю вас с Международным Днём пожилых людей – праздником мудрости и добра! Это ещё один замечательный повод сказать вам слова благодарности за всё, что вы сделали для своих детей и внуков, для своего родного края, своего региона. Сегодня вы являете собой живую связь времён и поколений. Накоп-

ленные вами знания, опыт, взвешенная гражданская позиция, особенно важны в нынешних условиях, когда требуется жизненная мудрость старших. Социальная защита пожилых людей была и останется первоочередной задачей органов власти, общества, семьи. В этом мы видим свой гражданский и сыновний долг, признание ваших высоких заслуг перед обществом. Однако никакая материальная помощь не способна заменить люб-

ви ваших родных, внимания друзей, уважения окружающих вас людей. Мы должны сейчас быть сплочённее, добре к близким, исполнять наши человеческие обязательства по отношению к старшему поколению. От всей души желаю вам крепкого здоровья, душевного равновесия, тепла родных и близких, долгих лет жизни!

Виктор РЕЙН, депутат  
Тюменской областной думы

1 октября –  
Международный день  
пожилых людей

Уважаемые земляки! Старшее поколение – наши самые лучшие учителя и наставники на жизненном пути. Международный день пожилых людей – календарная дата, позволяющая уделить им ещё больше внимания, выразить слова признательности и благодарности. Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, ваш подвиг навечно вписан в историю Отечества. Дорогие труженики, представители всех профессий, вы посвятили свой трудовой путь выбранному делу, нашему региону и Родине. Наши любимые отцы и матери, вы воспитали нас в уважении к главным общечеловеческим ценностям. Всё, чем гордится сегодня наша страна – это ваша общая заслуга. Искренне благодарю вас за доблестный труд, неравнодушные и жизнелюбие, за мудрость и огромный вклад в развитие Тюменской области. Пусть каждый ваш день будет наполнен добрыми событиями, встречами и общением, теплотой близких и почтением окружающих. Уважаемые тюменцы! В нашем регионе проживают 320 тысяч граждан «серебряного» возраста. Они принимают активное участие в жизни области, продолжают трудиться, реализуют социально значимые проекты, к ним мы прислушиваемся и на их пример ориентируемся. Призываю каждого жителя и особенно работодателей быть внимательными к представителям старшего поколения, окружить их заботой, приложить все усилия для сохранения памяти об их достижениях.

Желаю всем здоровья, бодрости духа и благополучия!

Александр МООР,  
губернатор Тюменской области

Примите самые искренние поздравления с Международным днём пожилых людей! Для всех нас – это особый праздник. В нём – тепло и сердечность, уважение и любовь. Этот праздник – символ единства и преемственности поколений, связи времён. Вы посвятили себя неестественному самоотверженному служению во благо родного округа. Вы были, есть и будете хранителями моральных ценностей и традиций, опорой и верными помощниками для детей и внуков. Вы и сегодня в строю: щедро делитесь с молодёжью знаниями и бесценным опытом, своим примером воспитываете у юных жителей округа силу духа, трудолюбие, патриотизм. Мы очень вам благодарны за мудрость, доброту и терпение, за бесценный дар воспринимать жизнь такой, какая она есть, и не терять при этом надежды на лучшее. Мы перед вами в неоплатном долгу и никогда не оставим вас без нашей повседневной заботы. В этот праздничный день примите добрые слова благодарности и безмерного уважения за ваш неоценимый труд, силу духа, искреннюю любовь к нашей стране! Крепкого вам здоровья, благополучия, счастья! И пусть всегда с вами рядом будут любящие и заботливые дети, внуки, друзья. Живите долго и счастливо, будьте здоровы и бодры, радуйтесь успехам ваших близких! Долгих лет вам жизни. С праздником всех!

Александр ЛЕДАКОВ, глава  
Голышмановского городского округа

# На полях передышка



Ухлеборобов ни минуты свободного времени: не молотят зерно – ремонтируют комбайны

**Осадки и минусовая температура приостановили уборочные работы в Голышмановском городском округе. Это возможность хлеборобам немного пердохнуть.**

К концу сентября обмолочено около 80 процентов плановых посевных площадей. Хлеборобы успели заготовить более 125 тысяч тонн зерна. Средняя урожайность – 27,2 центнера с гектара.

## АКТУАЛЬНО

# Частичная мобилизация – в действии

**21 сентября президент РФ Владимир Путин объявил частичную мобилизацию в стране в связи с проведением специальной военной операции по защите Донбасса.**

Министр обороны Сергей Шойгу сообщил, что в рамках частичной мобилизации призвут 300 тысяч человек. Тех, кто отслужил и находится в запасе, имеет военно-учётную специальность и боевой опыт. Не идёт речи о мобилизации срочников и студентов, обучающихся в вузах.

Губернатор Тюменской области Александр Моор выступил с обращением к жителям региона и рассказал о работе, которая проводится по частичной мобилизации резервистов. Он отметил, что есть случаи, когда повестку получают люди, которые не подходят под критерии отбора, обозначенные президентом России.

«Под моим руководством, совместно с сотрудниками военкоматов и органов власти на местах, мы проводим работу по исправлению ситуации. Изменили алгоритм взаимодействия,

в крестьянском хозяйстве Жаксыка Исмакова зерновыми и зернобобовыми культурами занято 4800 гектаров. Обмолочено более 65 процентов посевных площадей. Урожайность с полей составила 32 центнера с гектара.

Основу зернового клина образует пшеница. Хлеборобы убрали чуть меньше половины посевов этой культуры. На первом этапе страды обмолотили поля, на которых росли горох и овёс. Убрали половину посевов рапса и льна.

– Осложняется уборочная стадия неравномерным созре-

ванием культур. Очень тревожно. Молотим участками, приходится гонять комбайны от Земляной до Кручининой. Урожай в этом году высокий: местами брали с гектара пшеницы по 53 центнера, овса – по 43 центнера, гороха – 30 центнеров. А впереди – лучшие поля, – рассказывает Жаксык Исмаков. – Зерна много, что влечёт за собой переизбыток сырья на рынке. Если цены упадут, это неблагоприятно скажется на экономике производства. У нас ещё остаётся нереализованным зерно прошлогоднего урожая.

Впервые в крестьянском хозяйстве в текущем сезоне выращивали лён. В середине сентября он был готов к уборке, но возникли проблемы. Прямым комбайнированием убирать лён невозможно, поэтому сначала культуру косят на свал и уже потом молотят с подбора.

Два зерносушильных комплекса в хозяйстве эксплуатируются в полном объёме – интенсивные росы утром и вечером повышали влажность зерна. На полях задействованы 17 комбайнов, четыре трактора заняты на обработке зяби.

**Наталия ГЛАДКОВСКАЯ**  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

ствия, усилили призывные комиссии сотрудниками администраций и тщательно проверяют все документы», – отметил глава региона.

По его словам, завершена проверка документов людей, которые поступили в частично-формирователь. Граждане, которые не соответствуют критериям призыва, возвращаются домой. Если пришла повестка – необходимо явиться в военкомат в назначенное время. Специалисты изучат все документы и примут решение о соответствии критериям мобилизации.

«Я общался с нашими земляками, которые мобилизованы и теми, кто пришли добровольно. У всех боевой дух, они верят в себя и верят в нашу Победу», – резюмировал Александр Моор.

Повестки в рамках частичной мобилизации не будут рассыпаться гражданам через госуслуги. Об этом сообщает Минцифры РФ. Их вручают лично в руки, высыпают по почте или с посыльным, а также практикуют оповещения по телефону.

Многие из подлежащих частичной мобилизации переживают, что останутся без работы, когда вернутся со службы. Минтруд РФ отмечает, что мобили-

зованных увольнять не будут, за ними сохранят рабочие места. Трудовые договоры с ними приостановят на время несения службы. В этот период работодателям рекомендовано нанимать временных сотрудников по срочным трудовым договорам. Как подчеркнули в ведомстве, перечисленные правила для всех мобилизованных без исключения.

На фоне частичной мобилизации возникло много разных слухов. Получить корректные ответы на вопросы о её проведении можно на горячей линии Минобороны и Правительства РФ по телефону 122. Официальная информация Министерства обороны России – в телеграмм-канале [https://t.me/mod\\_russia](https://t.me/mod_russia), а также на сайте [объясняем.рф](#). В Голышмановском округе начала работать горячая линия по вопросам частичной мобилизации – 8-345-46-2-57-85.

Специалисты горячей линии отмечают, что дата окончания частичной мобилизации гражданин открытая. Она будет продолжаться, пока не закончится специальная военная операция по защите Донбасса.

**Подготовила**  
Оксана ТИТЕНКО

**ЧТО ПОЛОЖЕНО КОНТРАКТИКАМ ТЮМЕНСКИХ СПЕЦПОДРАЗДЕЛЕНИЙ:**

инженерного батальона «Тобол», артиллерийского дивизиона «Сибирь» и подразделения снайперов «Тайга»

**ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ СВЫШЕ 200 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ**

с учетом дополнительных выплат и надбавок

**+ 8 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ**

за каждый день в наступлении

**+ ОТ 50 ДО 300 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ**

за уничтоженную технику противника

**+ 100 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ**

единовременное пособие при подписании контракта для жителей Тюменской области и всем гражданам, состоящим на воинском учёте в военкоматах региона

## ПОДПИСКА-2023

# Всероссийская декада

**С 3 по 13 октября в отделениях Почты России проводится Всероссийская декада подписки на первое полугодие 2023 года.**

комплекта нашего издания в этот период – 627 рублей 36 копеек, в обычные дни – 681 рубль 72 копейки.

Напомним, что «Голышмановский вестник» можно выплыть в редакции до востребования и самим забирать газету в дни её выхода – среду и пятницу, тогда цена газеты на полугодие составит 360 рублей. Также действует тариф «Корпоративный» с доставкой на предприятие, при подписке от шести человек. В этом случае полугодовой комплект обойдётся в 390 рублей.

**Редакция**

## ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

# Выбирай профессию нужную



На ярмарке учебных мест будущим абитуриентам рассказали о порядке поступления, условиях обучения и проживания, перспективах трудаустройства

**Двадцать восьмого сентября в Голышмановском округе прошла ярмарка учебных мест. Её участниками стали более 600 старшеклассников.**

тиклассник Антон Новосадов.

Волонтёр Ишимского медколледжа Руслан Кужатов вместе с однокурсниками активно агитировали голышмановских школьников связать свою жизнь со сферой здравоохранения. Привлекали их внимание современным оборудованием. К примеру, показали аппарат «LUKAS», который заменяет руки фельдшера при непрямом массаже сердца. Студенты-медики продемонстрировали сердечно-легочную реанимацию.

В первой школе успешно реализуется профориентационная программа «Билет в будущее».

Кураторы и классные руководители проводят уроки и внеурочные мероприятия. В рамках трека «Кадры завтрашнего дня» в октябре планируется открыть медицинский и психолого-педагогический профильный классы. Сотрудничать будут с Тюменским медицинским университетом, Голышмановским агропедколледжем и Ишимским пединstitутом. Предусмотрены очные и дистанционные семинары, лекции, экскурсии в лечебные и образовательные учреждения, профориентационные встречи с работниками.

**Яна ТЕРЁХИНА**  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ



## СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ

- льготная выслуга (день за три)
- удостоверение участника боевых действий (+32% к пенсии, компенсация ЖКУ, отпуск в любое удобное время, внеконкурсное поступление в вузы и т.д.);
- льготные квоты для поступления в вузы Минобороны России для детей участников СВО

**ТЕЛЕФОН: +7 (3452) 79-19-05**

**ПРЕДПЕНСИОНЕРАМ,  
ПЕНСИОНЕРАМ, РОДИТЕЛЯМ  
И УСЫНОВИТЕЛЯМ,  
МОЛОДЕЖИ,  
ИНДИВИДУАЛЬНЫМ  
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ  
И САМОЗАНЯТЫМ**

**Актуальные новости**  
**Ответы на важные вопросы**  
**Разъяснения пенсионного и социального законодательства, а также информация о мерах государственной поддержки**  
**САМАЯ ДОСТОВЕРНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ТОЛЬКО В ОФИЦИАЛЬНЫХ АККАУНТАХ ПФР**

**PFR.GOV.RU**

**ПОДПИСАТЬСЯ ЛЕГКО!**  
VK.COM/PENSION\_FOND    T.ME/PENSIONFOND  
OK.RU/PENSIONFOND

**Наведите камеру телефона на QR код**

## 2 октября – Международный день социального педагога

Уважаемые социальные педагоги и ветераны! Ваша профессия является одной из самых гуманных в обществе. На вас возложена высокая ответственность – заботиться о тех, кто не имеет возможности самостоятельно справиться с жизненными неурядицами, кому требуются моральная и материальная поддержка. Поддержка всегда необходима пожилым людям, инвалидам, детям, многодетным и малообеспеченным семьям. В социальной службе трудятся люди с высоким чувством ответственности, отдающие милосердию свою энергию, терпение и душевые силы. И надо отдать должное – вы успешно справляетесь с поставленными задачами, разделяя чужую боль, опекая слабых и нуждающихся в поддержке жителей нашего округа. В этот праздничный день выражаем вам искреннюю благодарность за внимание и заботу, за чуткость и участие к судьбам людей, нуждающихся в поддержке государства. Желаем вам не растерять той душевной доброты, которой наполнены ваши сердца, не утратить веры в людей, несмотря на препятствия, встающие на пути помощи и сострадания! Пусть у вас не иссянут силы исполнять свой благословенный долг с радостью и удовольствием!

**Александр ЛЕДАКОВ, глава Голышмановского городского округа**

### КУЛЬТУРА

## «Старость нас дома не застанет»

В Тобольске прошёл третий открытый фестиваль-конкурс самодеятельного народного творчества «Старость нас дома не застанет – 2022».

В нём приняли участие творческие ветеранские коллективы Тобольска, а также Аромашевского, Багайского, Уватского, Тобольского районов и Голышмановского округа, всего – 398 человек.

Наши ветераны успешно выступили на фестивале и привезли больше десятка наград. В номинации «Театральное творче-

ство» лауреатом I степени стал коллектив активистов Голышмановского Совета ветеранов с патриотической постановкой «Ожидание». В номинации «Вокал» дипломы лауреата I и II степеней получила Ирина Грабко. Также дипломы лауреатов III степени вручили Тамаре Поповой и Галине Пулиной. Дипломантами фестиваля стали Валентина и Николай Дмитриевы. Семейную пару наградили дипломами лауреатов II и III степени. К тому же Николай Дмитриев стал лауреатом II степени в номинации «Ин-

струментальное творчество».

В номинации «Художественное чтение» лауреатом I степени назначили Любовь Ракову, диплом лауреата II степени вручили Людмиле Горбачёвой. Среди авторов – исполнителей лауреатом I степени стал творческий дуэт Алексея и Татьяны Кашкаровых.

Праздник творчества в Тобольске подарил нашим пенсионерам много положительных эмоций, а признание их талантов и заслуженные награды вдохновили на новые творческие замыслы.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ**

НАМ ПИШУТ

## Быть патриотом или «Любить и защищать»

**Чувство патриотизма...  
Врождённое оно или приобретённое? Скорее, второе.  
Формирование жизненных ценностей происходит в течение всей жизни человека.  
Слово воспитателя в детском саду, слово и поступок педагога в школе. И ещё...путешествие.**

Путешествия по родному краю. Не случайно они так актуальны сегодня и даже сопровождаются мерами государственной поддержки. Ведь это великолепная возможность ощутить себя гражданином великой страны, наполненной славным историческим прошлым. И этим прошлым мы можем и должны гордиться.

Санкт-Петербург... Петроград... Ленинград... и снова Санкт-Петербург. В силу «жизненных обстоятельств», он менял своё название, но во все времена оставался северной столицей, городом на Неве.

Прошло уже несколько дней, как мы покинули этот удивительный город, но он не отпускает... В памяти вновь и вновь возникают облики и силуэты объектов и сооружений, которые стали визитной карточ-



Петропавловская крепость с её знаменитыми фонтанами! Трудно представить, что в годы Великой Отечественной войны он был превращён в руины. И вновь – мысль о величии нашего народа, сумевшего в кратчайшие сроки вернуть к жизни эту красоту

кого этого славного города. И ещё... необъяснимое желание побывать здесь вновь. Вновь пройтись по улицам и переулкам, мостам и набережным, заветным уголкам, где каждый дом хранит свою историю. Нашу историю. И как здорово, если вас в этом путешествии со-

провождает «грамотный» человек. Нам повезло. Нашим славным гидом была Смолина Ольга Олеговна – человек, влюблённый в этот город, глубоко знающий его историю и исполненный искреннего желания донести до каждого из нас хотя бы частичку этой любви и этих знаний. Ей это вполне удалось. Ольга Олеговна провела нас по местам, от встречи с которыми происходит некоторое переосмысление, коррекция информации, до сих пор хранившейся в нашей памяти. Крейсер «Аврора» поражает своим величием и непроизвольно всплывают в памяти слова той известной песни: «Что тебе снится, крейсер «Аврора», в час, когда утро встаёт над Невой». Сегодня это – история, которую бережно хранят город... А как бережно хранятся здесь памятные места, связанные с жизнью и деятельностью известных поэтов и писателей, художников и музыкантов, учёных и исследователей, государственных деятелей! Город будит мысли и чувства, тревожит и волнует, заставляет сочувствовать и переживать. Вот окна дома, где провёл последние дни своей жизни великий Пушкин, вот скромная съёмная квартира великого Достоевского, вот авангардный дворик возле дома-квартиры Анны Ахматовой, а это Михайловский замок, хранящий историю трагической кончины императора Павла I. Этот переход можно продолжать бесконечно. Ведь таких объектов, ставших нашими гордостью и достоянием, наконец – памятниками культуры,

ры, в этом городе великое множество. Да что там говорить, сам город – это памятник культуры, великой русской культуры. Мы должны знать о них и по возможности побывать там, чтобы понять степень величия той страны, где живём. И, самое главное, ещё раз убедиться в величии человека, благодаря которому появился сам город, названный именем Святого Петра. Пожалуй, ни одна книга, ни один фильм не способны передать те мысли и ощущения, которые возникают здесь, на месте, когда перед глазами Петропавловская крепость, сплошная цепочка зданий, особняков, сооружений на берегах Невы и её каналах, чудо-мосты, соединяющие противоположные берега. И всё это – на болоте, и всё это – творения Петра, и всё это – его гений, мудрость и глубокий патриотизм. А нам, потомкам, пришедшим сюда через столетия, остаётся только поражаться, удивляться, восхищаться и гордиться славным прошлым своей великой страны. То есть, быть просто патриотами. Патриотами своей Родины. Любить её и защищать.

**Надежда СКАРЕДНОВА**  
Фото из открытых интернет-источников

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

# «Сердце сжимается от сострадания»



**Антонина ДРОЗДОВА никогда не писала стихи. Совсем юной, после окончания восьми классов, она поступила на двухгодичные вечерние курсы союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца (в народе их называли «рекордовскими»).**

Всю трудовую жизнь посвятила медицине. Многолетняя старшей медицинской сестрой физиоотделения областной больницы № 11. Сейчас она на заслуженном отдыхе. По вечерам обязательно слушает и смотрит новости о специальной военной операции, переживают о российских военных, сочувствуют мирным жителям Украины.

Антонина Фёдоровна поделилась своими мыслями и чувствами, которые подвигли её взять бумагу и написать стихи.

– Вспоминаю, как мы в школе ещё пионерами переписывались с учениками из Сумской области. Рассказывали друг другу о своих успехах, пионерских делах, соревнованиях. Сейчас смотрю новостные сюжеты – сердце сжимается от сострадания. Стоят пожилые люди – украинцы у разбитых хат. Потеряли всё, что нажили за свою жизнь – прекрасные сады, автомобили, крепкие подворья. Остались одни, молодые ушли кто куда. А эти люди – мои ровесники. Куда им идти со своих пепелищ?! Меня это сильно трогает, может, среди этих несчастных были те, с кем переписку в детстве вели. После этого сюжета всё в душе перевернулось. Появилась за ручкой и бумагой. Я ничего не понимаю в стихосложении, не знаю, как составлять строчки, какую рифму подобрать. Рука сама писала и писала. И вся горечь за обездоленных мирных женщин, стариков и детей Украины, за погибших наших российских парней, за горе отцов и матерей вылилась на бумагу. Может, неправильно что-то написала, но от души.

## Не дадим уничтожить Донбасс

Снова стонет земля от беды,  
Снова рвутся снаряды и мины.  
Словно пёс, ощетинился враг,  
Но пусть знает: в борьбе мы едини.

Недадим уничтожить Донбасс,  
Защитим наших братьев  
от смерти.  
Костью в горле застрянем у вас,  
Вы нас общим аршином  
не мерьте!

Рядом русский, чеченец,  
бурят...  
Все Донбассу плечо  
подставляют.

Только подloe НАТО опять  
Украине свинец поставляет.  
Лезет гад из любого угла  
Самых разных мастей  
и оттенков,  
Позабыв, что Россия смогла  
Дать пинка своим мощным  
коленом.

Пусть враг знает, что внуки  
солдат,

Тех, кто жизнью наш мир  
защитили,

Унаследовав смелость  
и честь,

Стали крепким оплотом  
России.

**Подготовила  
Любовь АЛЕКСЕЕВА**

БЛИЦ-ОПРОС

## Легко ли быть пенсионером?

С таким вопросом мы обратились к старшему поколению посёлка Голышманово на кануне международного Дня пожилого человека.

**Светлана НИКИТИНА:**

– Жизнь на пенсии мне нравится. Помогаю в воспитании пяти внуков. Ушла с работы по достижению пенсионного возраста, чтобы быть бабушкой по вызову. Дорожная сумка была готова в любое время суток. Являясь председателем первичной ветеранской организации родной второй школы, много общаюсь с бывшими коллегами. Четыре года назад в составе Союза пенсионеров России мы открыли факультет «Живое слово». Много путешествую по родному краю, по музеям Тюменской области. Любовь к цветам захлестнула меня на пенсии. Раньше не было для этого свободного времени. Иногда удивляюсь, что мне дня не хватает для реализации планов. Тут уж не до скучи! Пенсия – это прекрасное время! Не надо её бояться!

**Татьяна ЧЕТВЕРТНЫХ:**

– В наше время нелегко живётся всем. Сначала пандемия, потом – военная спецоперация. Пенсионерам приходится тоже непросто: переживаем за детей, внуков. А если в целом, то неплохо, когда дети рядом. На пенсии больше времени можно уделить родным и близким. Хороших дочерей воспитала, зять замечательный, внук – они меня всегда и во всём поддерживают, даже балуют. Недавно вместе с дочерью и зятем на юг съездили в Гагру. Разве на свою пенсию смогла бы я путешествовать?! Вроде и море рядом, но не понравилось мне там: грязно показалось после нашего Голышманово. А вот в Анапе чудесно отдохнули. Море чистое, всюду опрятно и красиво.

После таких долгих путешествий понимаю, что хорошо дома. Никуда не торопишься. Люблю дома почитать хорошую книгу, в интернете что-то найти интересное. Заготовки на зиму из своего урожая делаю. В магазине посмотрела: банка борща пол-литровая 99 рублей стоит. А я таких по полсотни наготовлю – своё, натуральное, проверенное. Люблю угощать детей, соседей. Люблю заниматься садом и огородом – это приносит удовольствие.

**Галина СЕНТЕМОВА:**

– Быть пенсионером легко и кайфово! Это такое наслаждение. Мне привычно постоянно открывать что-то новое для себя – это связано и с моим образом жизни, и с профессией. Я и до выхода на пенсию занималась физкультурой – ходила на лыжах, играла в волейбол, каталась на коньках. И сейчас хожу на тренировки группы здоровья на стадионе «Центральный» и продолжаю заниматься любимыми видами спорта. Стремилась научиться тому, чего не умею. Поэтому я пошла учиться мастерить куклы к Нине Морозовой. На пенсии я впервые вышла на сцену – вела фестиваль народного творчества ветеранов, сама написала сценарий. Мне важно самой придумать и реализовать идею. Организовали конкурс «Ветеранская подвиг – 2021» и подготовили итоговое мероприятие. Мне важен процесс творчества, поэтому взялась за проект «В ритме танца». У пенсионеров сейчас такой простор выбора – душа – только не ленись.

**Подготовили  
Оксана ТИТЕНКО  
Любовь АЛЕКСЕЕВА  
Наталия ГЛАДКОВСКАЯ**

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

# Чёрный берет – символ отваги

За право носить его боролись 16 кадетов Голышмановской сельской школы



Спарринг на боксёрских лапах – самое зрелищное испытание

**Традиционные испытания ребята проходят в сентябре. Нынче их организовали уже пятый раз, причём в поддержку спецоперации в Донбассе.**

Курсанты «Пульса» демонстрировали навыки, полученные во время добровольной военной подготовки. В программе соревнований – четыре этапа с заданиями.

– Настрой у меня боевой, хочу получить чёрный берет, – поделился кадет Данияр Мусобаев. – Выполнил кувырки вперёд и назад, хорошо встал с разгиба, что не каждому удаётся, – сложное упражнение. Двухминутный спарринг на боксёрских лапах и бег на 60 метров тоже выдержал успешно. Остаётся пройти военизированную эстафету, где буду разбирать и собирать автомат, метать гранату, бегать в противогазе, преодолею и другие испытания. Без тренировок с ними было бы сложно справиться – здесь требуется

отличная физическая форма. Саша Семёнова мечтает стать военнослужащей. На занятиях в кадетском классе знакомится с азами будущей профессии, а на соревнованиях проверяет силу духа.

– С детства с подружками собирались на полянке у дома и устраивали разные состязания, – вспоминает она. – Позже занималась вольной борьбой, теперь стала кадетом. Хочу научиться быстрее бегать и отжиматься. По моему, женщины могут быть военными наравне с мужчинами. Хоть сейчас готова встать на защиту страны.

За кадетов болели родители, учителя, сверстники, выпускники кадетского класса и представители общественных организаций. Наставники отмечают, что испытания на ношение чёрного берета – одна из лучших традиций, существующих в Голышмановском округе.

– Сразу видно, когда дети приходят в армию из кадетских классов – они более подготовлены. Легче выдерживают тяготы службы и

быстро познают военную науку, – высказал мнение представитель Голышмановского отделения общественной организации «Союз военных моряков» Александр Шведов. – Кадетское движение – важное патриотическое направление. Ребят воспитываем в духе благородства, воинской чести, доброго товарищества, крепкой дисциплины, беззаветной любви и преданности Родине.

Шестнадцать лет назад кадетский класс «Пульс» создал Алексей Смирнов. Сейчас он на заслуженном отдыхе, но помогает организовать и судит испытания на право ношения чёрного берета. В этом учебном году курсантов специализированной группы добровольной военной подготовки тренирует молодой учитель физкультуры Елена Кузнецова. Она – выпускница Голышмановской

сельской школы и этого самого кадетского класса «Пульс» 2019 года. Окончила физкультурное отделение агропедколледжа в посёлке Голышманово.

– Стараюсь работать как Алексей Александрович, по-армейски строго, – поделилась Елена Юрьевна. – Ребята беспрекословно выполняют мои приказы – не привередничают. Ктренировкам относятся ответственно. Состав класса у нас существенно обновился.

Елена Кузнецова – отличный пример для кадетов. Сама дважды боролась за чёрный берет на школьных состязаниях. Три года

назад на соревнованиях в селе Юргинское она получила право носить шеврон «Штурм» и оливковый берет. Тогда впервые за всю историю проведения квалификационных испытаний обладательницей данного шеврона и престижного головного убора стала девушка. У неё было полсотни соперников. Елена прошла шесть этапов испытаний: от подтягиваний на перекладине в бронежилете (на шеврон) до рукопашного боя.

– После испытаний корреспондент спросил у меня: «Сильно тяжело было?», я настолько вымоталась, что смогла произнести лишь одно слово: «Очень!» Пришло даже парня тащить на себе, в воде по пояс плавать, переходить брод, участвовать в спарринге. Устала невероятно и в какой-то момент хотелось уйти, не сдалась

только благодаря хорошей поддержке, в том числе моего наставника Алексея Александровича Смирнова. Он всю дистанцию пробежал рядом со мной – не могла подвести его. Буду теперь передавать опыт своим воспитанникам – поведу их к высоким результатам.

Право на ношение чёрного берета получили только шесть лучших кадетов Голышмановской сельской школы. Но каждый из них старался доказать, что именно он настоящий защитник своего Отечества.

**Оксана ТИТЕНКО  
Фото автора**

# ГОЛЫШМАНОВСКИЙ **ВЕСТНИК**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:  
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: 2-55-13;  
ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: 2-50-34;  
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;  
АГРОПРОМОТДЕЛ: 2-56-69;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

**ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А. УДИЛОВ**

**УЧРЕДИТЕЛЬ**

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ  
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

**ИЗДАТЕЛЬ**

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»  
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.  
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74,  
ТЕЛ/ФАКС – 2-55-13.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ  
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ  
И ОБЪЯВЛЕНИЙ  
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ  
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ  
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ  
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –  
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

**РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО**

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ  
ПИ №ТУ72-01400 от 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.  
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.  
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 14 рублей 02 копейки.

**Тираж: 2741      Заказ № 78**